编辑:张明辉|美编:王丹妮

导游辱骂游客 将入"黑名单

游客9种行为、旅游从业者5种行为将入"不文明行为记录"

国家旅游局日前印发了《国家旅游局关于旅游不文明行为记录管理暂 行办法》(简称《办法》)。明确规定,从事旅游经营管理与服务的工作人员,存 在侮辱、殴打、胁迫游客等造成严重社会不良影响的行为,纳入"旅游不文 明行为记录"

旅游从业者宣传迷信属不文明行为

《办法》明确,从事旅游经营管理与服务的工作人 员(简称旅游从业人员)在从事旅游经营管理和服务过 程中,因违反法律法规、工作规范、公序良俗、职业道 德,造成严重社会不良影响的行为,纳入"旅游不文明 行为记录"。其中包括宣传迷信思想。

《办法》对游客不文明行为也有所规定:中国游客 在境内外旅游过程中发生的因违反境内外法律法规、 公序良俗,造成严重社会不良影响的行为,包括扰乱 航空器、车船或者其他公共交通工具秩序,破坏生态 环境,违反野生动植物保护规定等9种行为,也将纳入"旅游不文明行为记录"。此外,因监护人存在重大 过错导致被监护人发生旅游不文明行为的,将监护人纳入"旅游不文明行为记录"。

根据行为危害程度确定记录保存期限

《办法》规定,地方各级旅游主管部门应联合相关 部门、整合社会资源,对本行政区域内发生的、户籍所 在地或经常居住地在本行政区域内的人员产生的旅 游不文明行为进行调查核实,并及时向上一级旅游主 管部门报告

记者了解到,由政府部门、法律专家、旅游企业、 版游者代表组成的旅游不文明行为记录评审委员,会负责对上报的旅游不文明行为记录评审,主要确定是否应该纳入"不文明行为记录"、"旅游不文明行为记录"、"旅游不文明行为记录"、"旅游不文明行为记录"、"旅游不文明行为记录"、"旅游不文明行为记录"、"旅游不文明行为记录"、"旅游不文明行为记 录"信息保存期限为1年至5年,实行动态管理。游客 保存期限根据游客不文明行为的危害程度划分三级 业内专家指出,这也是此次发布的《办法》中体现可操 作性的内容。

游客和旅游从业者"同罚"

记者发现,去年4月国家旅游局发布过一版《游 客不文明行为记录管理暂行办法》,其中只对游客不 文明行为进行了相关规定,游客有6种行为可能被记 人不良记录。去年7月,国家旅游局公布了《旅游经营 服务不良信息管理办法(试行)》,对旅游从业者的行为 进行了规范。这次发布的《办法》将游客和旅游从业者

【旅游从业者不文明行为】

- 1 价格欺诈 强迫交易 欺騙诱导游客消费。 2 侮辱、殴打、胁迫游客:
- 3 不尊重旅游目的地或游客的宗教信仰、 民族习惯、风俗禁忌;
 - 4 传播低级趣味、宣传迷信思想:
- 5 国务院旅游主管部门认定的其他旅游不 文明行为。

【游客不文明行为】

- 1 扰乱航空器、车船或者其他公共交通工 具秩序;
 - 2破坏公共环境卫生、公共设施;
 - 3违反旅游目的地社会风俗、民族生活习惯:
 - 4 损毁、破坏旅游目的地文物古迹;
 - 5 参与赌博、色情、涉毒活动;
- 6不顾劝阻、警示从事危及自身以及他人 人身财产安全的活动;

7 破坏生态环境,违反野生动植物保护规

8违反旅游场所规定,严重扰乱旅游秩序: 9国务院旅游主管部门认定的造成严重社 会不良影响的其他行为。

的不文明规定合并在一起,处理依据统一、处理办法 -、上报以及公布办法统-

国家旅游局有关人士透露,经试行,最先发布的 管理办法存在一些问题。经过完善,新版的暂行办法 更有操作性,对倡导游客文明旅游、规范旅游从业者 行为,实际效果预期会更好。去年4月发布的《游客不 文明行为记录管理暂行办法》于本办法发布之日起停 **止实施**。

(据《新京报》)

《中国语言生活状况报告(2016)》发布

十大网络新鲜词 你都认得吗?

北旭静静

主要看气质

世界那么大,我想去看看「吓死宝宝了

为国护盘 重要的事情说三遍

你们城里人真会玩

明明可以靠脸吃饭却偏偏靠才华

内心门乎是崩溃的





教育部、国家语委5月31日在京发布《中国语言生活状 况报告(2016)》。"重要的事情说三遍""世界那么大,我想去看 看""你们城里人真会玩""主要看气质"等成为 2015 年度网络 流行用语。

> 国家语言资源监测与研究平面媒体语言中心主 任杨尔弘说,年度网络流行用语反映了一年来网民对 社会生活的关注与感悟,是认识社会、感悟社会、理解

据了解,这是我国连续第11次向社会发布年度 语言生活状况报告。2015年,热词热语势头不减,一 批反映社会百态的词语活跃在社会语言生活中。"廉" "互联网+""恐""反恐"分别当选年度国内字、国内词,"恐""反恐"分别当选年度国际字、国际词。10大 新词语、10大流行语、10大网络用语出炉,语言生活 热点不断。

在新词语方面,"互联网+""众创空间""获得感" "非首都功能""网约车""红通""小短假""阅兵蓝""人 民币人篮""一照一码"10大新词真实记录了2015年 出现的新事物、新概念、新状况以及这一年百姓心理、 观念悄然发生的变化。作为社会变化的记录仪和显微 镜,年度新词语集中体现了这一年的语言变化以及社 会变化。

流行语方面,"抗战胜利70周年""互联网+""难 民""亚投行""习马会""巴黎恐怖袭击事件""屠呦呦" "四个全面""大众创业 万众创新""互联互通 共享共 治",这10个流行语涵盖国际时政、国内时政、经济和 科技等多个领域,如同一部恢弘壮阔的时代交响,奏 出了媒体视野中的时代之音。

报告还指出,中国语言资源保护工程按计划完成 了81个少数民族语言调查点、53个汉语方言调查点 和 32 个语言文化调查点的工作任务,基本建成中国 语言资源采录展示平台,进一步完善相关技术规范和 管理制度。

此外,全球孔子学院总数达500所、孔子课堂1000个,注册学员超过190万人,分布在134个国家和地区,中外专兼职教师达到4万人。 (据新华社)

民政部 公布第七批"离岸社团" "山寨社团"名单

据新华社电 根据举报线索和核查情况,民政部 5 月31日公布了第七批"离岸社团""山寨社团"名单,中 国书画家联合会、中国少年作家学会等 137 家"离岸社团"和"山寨社团"被曝光。

据统计,随着第七批"离岸社团""山寨社团"名单 的发布,民政部民间组织管理局目前掌握的"离岸社 团""山寨社团"数量达到 664 个

民政部相关负责人表示, 欢迎社会公众继续提供 "离岸社团""山寨社团"名单及活动线索,民政部将持 续对名单进行更新。中国社会组织网(www.chinanpo.gov.cn)曝光台也将继续更新"离岸社团""山寨社团"名单,社会公众可在线检索,亦可通过中国社会组织网 查询在民政部依法登记的全国性社会组织。

韩国军方消息称 朝鲜试射导弹失败

据新华社电(记者王家辉)韩联社5月31日援引 韩国军方消息报道说,朝鲜当天上午试射1枚导弹,但 据推测试射未能成功。

报道说,韩国联合参谋本部表示,朝鲜于首尔时间 当天 5 时 20 分许在江原道元山一带试射导弹,但据推 测发射失败,韩方正在对有关情况进行分析,韩军也在 密切关注相关动向,维持万全的应对态势

截至目前,朝鲜媒体未就此做出相关报道

据韩媒体推测,该导弹是射程3000公里以上的 "舞水端"中程导弹。这次试射被看做是朝鲜在分析此前发射失败原因并进行改进后,再次进行的发射。

朝鲜"舞水端"中程导弹采用车载机动发射方式 射程在3000公里至4000公里,韩国、日本全境及美国 设在西太平洋关岛的军事基地等均在其射程范围内。

今年3月2日,联合国安理会一致通过第2270号决 议,针对朝鲜核、导计划采取一系列制裁措施,重申支持重启六方会谈及通过和平方式实现半岛无核化。此后,朝 鲜曾多次向朝鲜半岛东北部地区进行过发射活动。

塔利班在阿富汗北部 劫持45名乘客 射杀16人

据新华社电(记者蒋超 赵乙深)阿富汗北部昆都士 省官员5月31日说,塔利班武装当天在该省首府昆都

土市南郊劫持 45 名乘客,随后射杀了其中的 16 人。 昆都士省省长发言人赛义德·达尼什说,塔利班武 装当天凌晨拦截了 3 辆长途客车,将其中 45 名乘客劫 持到附近的村庄,并射杀了其中的16人。当地警方说,3 辆客车上共载有约180名乘客,其中包括妇女和儿童。

达尼什说,目前阿富汗安全部队已展开行动解救人 塔利班组织已经宣称对绑架事件负责。

自今年 4 月底塔利班组织宣布发动新一轮"春季攻 势"以来,阿富汗安全局势堪忧。连日来,阿富汗多地发 生袭击和绑架事件,造成多人伤亡。根据联合国驻阿援助使团的统计,在今年第一季度该国已有约600名平民 死于塔利班组织的袭击及各类冲突暴力事件,另有逾

北京市第二中法裁定 黄光裕减刑 11 个月

据新华社电(记者熊琳)北京市第二中级人民法院 31 日发布,罪犯黄光裕减去有期徒刑 11 个月。

黄光裕, 男,1969年5月9日出生于广东省汕头 市,汉族,初中文化,香港永久性居民。现在北京市第二 监狱服刑

2010年,北京市第二中级人民法院以非法经营罪。 内幕交易罪、单位行贿罪判处其有期徒刑十四年,并处罚金人民币六亿元,没收个人部分财产人民币二亿元;继续追缴被告人黄光裕等人的违法所得,予以没收。黄 光裕上诉至北京市高级人民法院,法院维持原判。判决 发生法律效力后交付执行。

法院认为,罪犯黄光裕在刑罚执行期间确有悔改表 现,符合法定减刑条件,可予减刑。法院裁定对罪犯黄光裕减去有期徒刑十一个月,减刑后应执行的刑期至 2021 年2月16日止。原判决附加刑并处罚金人民币六亿元、 没收个人部分财产人民币二亿元不变(已缴纳)。